
Απόφαση του Δ.Σ. του Συλλόγου 

Ο νέος νόμος για την Ανώτατη Παιδεία και τα Πανεπιστήμια δεν αποτελεί μόνον το 

εργαλείο με το οποίο η ελεύθερη αγορά διεισδύει στο χώρο της Εκπαίδευσης. Αποτελεί την 

ταφόπλακα του δημόσιου Πανεπιστημίου και του Πανεπιστημίου ως μηχανισμού 

καλλιέργειας και παραγωγής επιστημονικής γνώσης και ταυτόχρονα νομιμοποιεί τα μέσα 

για την περαιτέρω λεηλασία της δημόσιας πανεπιστημιακής περιουσίας και τέλος, αποτελεί 

τη συνισταμένη έκφρασης των απωθημένων, των πιο συντηρητικών και αυταρχικών 

πολιτικών ομάδων και συμφερόντων που η μεταπολιτευτική περίοδος είχε θέσει έως 

πρόσφατα στο «χρονοντούλαπο της ιστορίας» όπως συνήθιζαν να λένε όσοι νόμιζαν ότι 

ξεμπλέξαμε με το παρελθόν. 

Τώρα όλες αυτές οι συντηρητικές δυνάμεις παίρνουν και συμβολικά  (ακριβώς μέσω του 

νέου νόμου για την  Παιδεία) την εκδίκησή τους έναντι της Δημοκρατίας και των 

Δημοκρατικών θεσμών 

Ο νέος νόμος έχει ήδη καταγγελθεί από αρμόδια πανεπιστημιακά όργανα και επιτροπές, ως 

αντισυνταγματικός και αντιδημοκρατικός και υπό αυτό το πρίσμα η οποιαδήποτε απόπειρα 

εφαρμογής του αποτελεί πλήγμα για τα δημοκρατικά πολιτικά ήθη και δικαιώματα στη 

χώρα. 

Ο νέος νόμος χαρακτηρίζεται από αυταρχισμό και αντιδημοκρατική αντίληψη, αλλά και από 

την υποτίμηση των μελών ΔΕΠ και εν γένει καχυποψία κατά της πανεπιστημιακής 

κοινότητας. 

Με το νέο νόμο όπως έχουμε δηλώσει και στο ψήφισμα του Συλλόγου μας της 19ης Ιουλίου 

2011:

-Το Συμβούλιο Διοίκησης θα αποτελεί κατ’ ουσία ένα εταιρικό μόρφωμα παντοδύναμο, 

ανεξέλεγκτο και με αδιαφανείς λειτουργίες καθώς πουθενά δεν προβλέπονται τρόποι  

δημοσιοποίησης ή ελέγχου των πεπραγμένων του  

-Αντίθετα το Συμβούλιο Διοίκησης εκτός από τα μέλη ΔΕΠ και την εκπαιδευτική και 

ακαδημαϊκή διαδικασία εποπτεύει και την περιουσιακή διαχείριση του ΑΕΙ μέσω της 

εποπτείας της νέας ΑΕ για τη διαχείριση της περιουσίας των ΑΕΙ της οποίας αποτελεί 

εποπτεύοντα φορέα και μέλος  της ΓΣ της (!!!!). 



- Ο Πρύτανης αποτελεί στην  πραγματικότητα όργανο του Συμβουλίου, που παρά τους 

όρους εκλογής του δεν έχει καμία εξουσία ουσιαστικής διοίκησης και όποιες έχει είναι προς 

την κατεύθυνση της επέκτασης των μηχανισμών της αγοράς μέσα στο πανεπιστήμιο. 

-Το φάντασμα του «βασιλικού» επιτρόπου ξαναγυρνάει στα ελληνικά ΑΕΙ μέσω των 

αρμοδιοτήτων του Κοσμήτορα! 

- Η Σύγκλητος, οι Γενικές Συνελεύσεις Τμημάτων, Τομέων κλπ, οι εκπρόσωποι των φοιτητών  

και όλα τα υπάρχοντα συλλογικά όργανα όταν δεν διαλύονται ή καταργούνται καταλήγουν 

να είναι διακοσμητικού χαρακτήρα οντότητες. Έτσι τα τρωτά του υπάρχοντος συστήματος 

(που όμως θεμελιώνεται σε μία βαθιά πίστη στη Δημοκρατία) επιχειρείται να 

επιδιορθωθούν με την εισαγωγή ενός νέου αυταρχισμού και με την προαγωγή της 

αγοραίας ιδέας της ανταπόδοσης συνυφασμένης με τον άνθρωπο – υπολογιστική μηχανή 

(προπύργια του νεοφιλελευθερισμού και τα δύο) σε κάθε είδους σχέση και κυρίως στη 

σχέση κράτους- πολίτη. 

-Η έρευνα, η διδασκαλία τα γνωστικά επιστημονικά αντικείμενα και ό,τι έως τώρα 

πλαισιώνει αυτό που ονομάζεται πανεπιστημιακή εκπαίδευση τίθενται κατ’ ουσία στη 

διακριτική ευχέρεια του Υπουργείου, του Συμβουλίου και του Κοσμήτορα και των 

διαπλοκών τους.  

-Αποσυνδέονται τα  προπτυχιακά από την μεταπτυχιακή εκπαίδευση και δημιουργείται ένα 

επιχειρησιακό – εταιρικό σύστημα παραγωγής κατάρτισης για την οποία κανείς πρέπει να 

πληρώνει και θα πληρώνει για να μείνει μέσα στην αγορά. 

- Η δημόσια χρηματοδότηση των ΑΕΙ, συναρτάται με τον αριθμό αποφοίτων  (δηλαδή τέρμα 

οι κομμένοι φοιτητές), το δε μισθολόγιο των μελών ΔΕΠ αποτελεί αντικείμενο 

διαπραγμάτευσης με το Συμβούλιο και τον Πρύτανη και εξαρτάται από την επιχειρησιακή 

ικανότητα του κάθε μέλους ΔΕΠ να φέρνει λεφτά από την αγορά.  

-Οι κοινωνικές πολιτικές και ανθρωπιστικές επιστήμες υποβαθμίζονται περαιτέρω και 

μεθοδεύεται η απόλυτη συρρίκνωσή τους. Αυτό εκτός από ένα «εγκληματικό σχέδιο» που 

έχει ως στόχο την επικράτηση ενός νέου σκοταδισμού και τη λήθη του πολιτισμού του 

Διαφωτισμού, του Ανθρωπισμού και του Κράτους Δικαίου, μεσοπρόθεσμα, εισάγει άμεσα 

και κατοχυρώνει ένα σύστημα άτυπης διαλογής προσωπικού  που θα οδηγήσει μαζικά στην 

ανεργία συναδέλφους από τις κοινωνικές και ανθρωπιστικές επιστήμες.  

- Η περίφημη κατάργηση του ασύλου για την οποία πολλοί πανηγύρισαν, στην 

πραγματικότητα  και εκτός των άλλων ανοίγει το δρόμο σε μία ακόμη ιδιωτική αγορά, στην 

ιδιωτική αγορά ασφάλειας αφού εντέλλεται ο Πρύτανης με κάθε τρόπο όπως αναφέρει ο 

νόμος να εξασφαλίσει την τάξη και την ασφάλεια του Ιδρύματος.  

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας  

Θεωρεί ότι  

 -Ο νόμος αυτός δεν μπορεί και δεν πρέπει να εφαρμοστεί 



 -Οι εκλογές για το Συμβούλιο διοίκησης δεν πρέπει να γίνουν  

-Στηρίζουμε κάθε πρωτοβουλία του Πρύτανη,  των άλλων Πανεπιστημιακών Οργάνων του 

ΔΠΘ αλλά και των φοιτητών που κινούνται στην κατεύθυνση ακύρωσης της εφαρμογής του 

νόμου. 

- Καλούμε τον Πρύτανη να μην υπογράψει τη διαπιστωτική Πράξη  ορισμού των επιτροπών 

που θα διενεργήσουν τις εκλογές για το Συμβούλιο Διοίκησης.   

-Καλούμε τους συναδέλφους να στηρίξουν τις πρωτοβουλίες των φοιτητών και των 

πρυτανικών αρχών στην κατεύθυνση που προαναφέραμε.  

-Καλούμε τους συναδέλφους– για τελευταία φορά και πριν είναι αργά- να ενεργοποιηθούν 

για την ανατροπή της εφαρμογής του νόμου μέσω κάθε πρόσφορου και νόμιμου μέσου και 

να στηρίξουν το Σύλλογο και  τις φοιτητικές κινητοποιήσεις όπου αυτές αναπτύσσονται.  

Το Δ.Σ. του Συλλόγου 

Αλεξανδρούπολη, 16/09/2011 


